ANALIZA MATEMATYCZNA A2, 2006/2007

6. Caltka oznaczona - podstawy.

Cwiczenia: 16.04.2007

Kolokwium nr 6: 17.04.2007 9 . ]. 5- 1 O . OO (zad. 442-697)

Cwiczenia: 17,23,24.04.2007

Kolokwium nr 7: 24.04.2007 11.15-12.00 (zad. 442-750)

Dodatkowe wyklady: poniedzialki 16,23.04.2007 godz. 14-16 sala A

Nie odbeda sie zajecia: wtorek 17.04.2007 godz. 11-12, czwartek 19.04.2007 godz. 13-15

680. Andzia ma przygotowac referat dotyczacy catki oznaczonej. An-
dzia chce podac nastepujace wzory zachodzace dla funkcji ciaglej f na
przedziale [a,b]:

b

/ f(2)da = Tim ° inf f(z) (A)

R m (] selat(k-1)2t 0tk

_an

a

b

/f(;c)dx: lim b—ai sup f(z) (B)

— — —
o T 21 cefat(h—1)20 atk 9]

b

/f(:z:)d;c: lim b_a§f<a+kb_a) ()

jf(x)d$=gg@ob;a§f<a+kb;“) (D)
jf'(x)dngg%z’;—“éf(a+(k_1/2)b;“) (E)
a/bf($)dx:7}i_>rgob;a(f(“);‘f(b)_l_gf(a_l_kb;a)) (")

Andzia poprosita Dzidzie o wykonanie rysunkoéw ilustrujacych po-
wyzsze wzory. Niestety Dzidzia nie napisata, ktéry rysunek odpowiada
ktéremu wzorowi.
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Pomdéz Andzi przyporzadkowaé rysunki odpowiednim wzorom.

rys. 1

rys. 2
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rys. 3

rys. 4
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rys. 5

rys. 6
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n

Poda¢ wzor na C, = b;“f(a—l— ﬂbn_—al) oraz obliczy¢ li_>m Cp
k=1 n—0oo

681. f(x)=1,a=5,b=38 682. f(z)=2,a=0,b=1

683. f(x)=2,a=1,b=5 684. f(z)=2?,a=0,b=5

685. f(z)=2> ,a=0,b=1 686. f(z)=22+4+5,a=-3,b=4
687. f(z)=2*+1,a=-1,b=2 688. f(z)=2%4+2,a=0,b=4

689. f(x)=¢€",a=0,b=1
Obliczy¢ nastepujace catki poprzez konstrukcje ciagu podzialow dzie-

dziny oraz obliczenie granicy ciagu sum Riemanna

4 e
690. [z'%x (Wsk. 2-2F/7) 691. [2dz (Wsk. /")
2 1
20 10 1 3
692. [zdx 693. [e¥dx 694. [ Yzdx (Wsk. &)
0 1 0
1 2 4 2
695. [ |z|dx 696. [4z (Wsk. 2¥/) 697. [/zdx (Wsk. &)
-1 1 0

Obliczy¢ caltki oznaczone:

7r 2 2
698. [ sinz?%7dz 699. [arctg[z]dx 700. [[cosz?]dzx
- 0 0
1 -1 2 )
701. g\/l—l-l'dl' 702. _f; md.ﬂ 703. _11‘3 5 (3—x)4dx
1 3 1
704. f(fo_l)Qd;B 705. [sgn(2®—z)dx 706. [re "dx
0 0 0
/2 e—1 ™
707. [ xcosxdx 708. [ In(z+1)dx 709. [z3sinzdx
0 0 0
9 /7 3 J 2 J
0. [ fde TN [ Ti2. [
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2 5
dx 2 _
13, [t 714. f|$ 5z +6|dz 715. f e
2 6 .
716. fxlog2:ﬂd$ T17. f \/1+—2 718. (j; |sinz|dz
/2 In5 —
719. f coszsin''zdx 720. [ = evx(i|-3 dz
0
™ 27
721. [ 2?7cosxdx 722. [(z—7)* " cosxdx
- 0
Udowodni¢ nastepujace oszacowania
W/Qsinx 1 2 1 1
v P 1 7 3
725. H<§r$—|—sinz<§ 726. _J; 1+$2d$<5
1 4
727. [z(1—2"F")de < L 728. 22 < [2'/%dx
0 2
3 2
729. 5 < [2%dx <31 730. [ldz <3
1 1
Obliczy¢ granice
731 7}1—{1;.10 + n+1 + m + m + + 1 732. 7}1_{1010 120+220+§2210+,..+n20
. 1 1 1 1 1
733. Iim (7 + e + et map T T o) 1

734. nliglo \/_\/_ + NG 2n+1 + NG 2n-|—2 + NG 2n+3 +ot \/—\/_n

735. hm(sm —I—sm —I—sm +...4+sin2 ) 1

n—oo n

736. 1i_)m (\/4n+\/4n+1—}—\/4n+2+m+\/5n).ﬁ

: 1 1 1 1
7 m(Zmtpmt ettt v

738. Iim - (3/nt VnFi+ Ynt2+...4V2n)
s \/ﬁ+\/m+\/7z-k—2+...+\/%
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: 7 7 7 7 7 7
739' hm_2+n2_|_1+n2+4+n2+9+n2+16+...+m

" 4 4 4 4
740. lim st T tomst T,

-1 1 1 1 1
741. lim Tt T tasttan

n—oo 11
743. JL@O%(e\/g-I—e\/%-I—e\/g-l—...-l—e\/g)
: 1 1 1 1 1 1
744. 7}5%10(% TaE T e T s T +ﬁ)ﬁ

: n2 40 n?41 n242 n243 n24n
745. Iim 55 + Gorip + Garer t @erar Tt @y

746 hm Lg + Q(nil)Q + Q(n:L_Q)Q + Q(ni3)2 + + 507;2

n—co 21

747. lim 555+ e Y e e T T e

3
748. Udowodni¢ oszacowanie 13—9 < [z%dr < %. Wskazowka: Osza-
2
cowal x” przez x°.

Obliczy¢ granice

: 1 1 1 1 1
749. nh_)Holo V2n\/3n + 2n+1y/3n+1 + 2n+2v/3n+2 + 2n+3+/3n+3 ot V3n\/4n

Wskazéwka: Niewymiernosé /(z+a)(x+b) catkujemy wykonujac

. . _ z+a
podstawienie ¢ =/

750. lim n+sin(n?+0?) + n+sin(n?412) n n+sin(n2+22) n rfsin(n?432) L

n—00 n2402 n2412 n2 422 n2432
1 2 2 », , . . .
—I—M Wskazéwka: Skorzystaé z twierdzenia o trzech cia-
77,2-}-77,2 y q

gach.
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